

# 如东

## 看看吧,真的不能再烧了!



昨天早上,能见度极低



当晚,焚烧秸秆“红透半边天” 报料人供图

# 早上烟雾缭绕,多趟班车停运 到了晚上,秸秆照烧不误……

## 如东岔河一带昨天灰蒙蒙,一周前因焚烧秸秆被环保部通报

今年5月30日,南通市通州区、如东县两处秸秆火点被环保部遥感卫星发现并通报。随后,如东、通州区两处秸秆火点相关负责人按程序接受问责处理。昨日,有读者向现代快报反映称,当地居民私底下露天焚烧秸秆,致使昨天清晨如东县丰利、岔河、新店一带出现刺鼻的浓烟,对车辆出行造成极大影响。

昨晚8点多,又有读者爆料,从岔河向北到古坝一带,火点四起。从其现场传来的照片来看,夜幕中,秸秆焚烧的火光如同朝霞一般,红透半边天。

现代快报记者 陈莹 严君臣

薛先生家住如东县岔河镇,据其爆料,昨日早上六点多,他和往常一样准备打开车窗通风。但窗户刚启开一条缝,他便闻到了一股刺鼻的气味,眼睛也被熏得生疼。“当时第一反应就是,哪里又偷偷焚烧秸秆了。”薛先生告诉现代快报记者,当时滚滚浓烟从门窗里“倒灌”了进来,没多久整个房间就被浓烟占据,“可以说是‘伸手不见五指’。”待他准备出发去上班时,周围“烟雾缭绕”,“前面10米来远的汽车一下就‘消失’了。”

昨晚6时许,如东网友“漂泊的飞雪”也在网上发帖吐槽,其当时正开车途经岔河一带,都是打的双跳灯,以20码的车速缓慢行过。“仙境,人间?”此帖遭南通网友吐槽——“这分明是已步入白内障时代。”

“当时能见度只有10米来,路上连私家车都很少。”现代快报记者从如东县汽车站丰利站站点证实,昨

天早晨的浓烟致使取消或推迟了多个公交班次。其中,本该在当日清晨5:30、6:00准时发车去往南通市的班次均取消;6点至7点30分之间发往南京、上海、苏州、南通的七八个班次均被推迟。直至昨晚7点30分之后,才有公交车驶离站台。浓烟锁路,是否与焚烧秸秆有关?对此,现代快报记者向如东县环保局进行求证,据该局办公室相关工作人员解释称,他们并没有收到相关举报,所以对这个情况并不了解。此外,如东丰利镇镇政府农业办的相关负责人对此事也表示并不知情。

昨晚,现代快报记者向南通市气象局求证得知,从前天夜里到昨天白天,据如东县气象局反馈的数据,该段时间内能见度一直保持在1000米以上,即没有出现雾这一气象。

昨晚8点多,截至现代快报记者发稿前,根据当地爆料人传来的消息,从岔河向北到古坝一带,火点四

起,一路都在烧。从其现场传来的照片来看,夜幕中,秸秆焚烧的火光如同朝霞一般,红透半边天。

今年5月30日,南通市通州区、如东县两处秸秆火点被环保部遥感卫星发现并通报。

随后,如东、通州两处秸秆火点相关负责人按程序接受问责处理。根据当地媒体报道,事发后南通市领导高度重视,要求两地立刻采取应对措施,确保不再发生类似事件。

### 【链接】

2013年6月9日,现代快报曾刊发报道《南通如东岔河镇“秸秆禁烧”不力,镇长上电视、登报——“烧出来”的道歉》一文,报道了当年6月6日晚,南通如东岔河镇新坝村出现多处发生露天焚烧秸秆现象。为此,当年6月7日,如东岔河镇镇长戴威在当地媒体公开致歉。

# 扬州

## 烧秸秆惹祸,污染指数领跑全国

根据网站气象数据显示,昨天上午,扬州空气质量污染指数一度高达400左右,居全国之首。这样的情况,直到下午才有所好转。当地环保局在追查原因时发现,扬州境内部分乡镇存在焚烧秸秆现象。

现代快报记者 宋体佳

昨天上午,不少扬州人开门后发现,空气中灰蒙蒙一片,就像是起了雾。“空气里感觉有一股烟火味,我骑车出门后一段时间,就感觉到眼睛有点儿酸涩。”在扬州西区工作的刘先生告诉现代快报记者。

随后,有人查看气象网站发现,扬州的空气质量污染指数高达300以上,在全国排在第一位。这样的数字还呈现出不断飙升的态势,昨天上午10时30分左右,现代快报记者查看气象网站发现,扬州的空气质量污染指数已经高达401,非但位居全国首位,还超出第二位的滨州113个点。当天下午,扬州空气质量逐渐好转,

污染指数也一度下降到良好状态。

“6月5日晚到6月6日上午,我市空气环境质量有所恶化,空气环境质量等级逐渐从‘良’转化到‘严重污染’,主要的污染因子是PM2.5。”对于空气污染指数飙升一事,扬州环保局回应称,根据监测数据,扬州6月5日晚21点PM2.5小时浓度均值为53 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ ,到6月6日上午8点达到最大值320 $\mu\text{g}/\text{m}^3$ ,空气质量指数(AQI值)从73上升到376。随着空气团向西移动,扬州空气环境质量也逐步好转,到下午两点,恢复到良好状态。

据了解,扬州环保局在追查原

因时发现,江都等区有多个乡镇发生多处焚烧秸秆现象。针对空气污染的现状,扬州环保局认为,污染空气的平移、不利的气象条件以及秸秆焚烧是造成空气污染的重要原因。“周边城市监测对比图显示,空气污染的峰值有一个明显的自东向西的平移过程,6月6日凌晨4点至6点,AQI峰值在泰州,7点至11点,AQI峰值出现在扬州,12点开始,镇江AQI达到峰值。”

为此,扬州环保局与气象局联合发布了预警信息,提醒市民做好防护,减少出行。同时向有关地区及时通报了秸秆巡查情况。

## 乘客突发癫痫 公交警车接力救助



司机(白衣男子)查看发病乘客情况 视频截图

6月5日下午6点多,连云港市的一辆BRT快速公交上上演了感人的一幕。

根据BRT公交车上事发时的监控画面显示,事发时间在6点10分多一点,在公交车右侧中门前的一个座位上,一名20岁左右的男子突然浑身不停抖动,随后司机停车查看情况,车上乘客也一起围了上来,司机用手摇了对方两下,但是男子没有任何反应,其脚上的拖鞋也被腿部剧烈的抖动甩在一边。司机立即指挥车上乘客迅速下车,只留下两名乘客坐在男子后边。随即,司机驱车直奔离南站最近的连云港市中医院,与此同时车上留下的两名热心乘客则帮忙打电话报警。

由于当时正值下班高峰,公车行驶到朝阳路灌漕路口时,刚好一辆警车经过,车上两名乘客立即开窗喊话,民警二话没说,拉响警报器,在公交车前开起道,很快,公交车抵达中医院。

随后司机与民警还有热心乘客一起将该男子送往急诊室,经医生诊断,该男子突然抽搐应该是癫痫发作,医生立即为其打了针。当天下午6点半左右,男子情况好转,离开医院。

司机王先生说,虽然一句感谢的话也没有,不过看到乘客能够安然无恙,自己也就放心了。

现代快报记者 王晓宇  
通讯员 于涛 吉锦梅

## 南通一娱乐场所起火 4人被困火场 消防架设“生命天梯”

昨日清晨6时05分,南通市消防支队119指挥中心接到报警称,青年西路源祥大世界起火,有人被困。消防官兵到场后发现,大楼正被浓烟包围,大量浓烟从各窗口口窜出。

经火情侦察,该大楼为5层,是一个综合体娱乐场所。一楼为大厅、厨房,二楼为酒吧,三楼为餐饮区。起火处为一楼西侧厨房,火势很大,已经烧到二楼酒吧设备房内,而此时4名员工正被困在三楼餐饮区内。四名消防官兵冒着生命危险攀爬到大楼后门处的二层小楼,利用六米拉梯成功在三楼餐饮区搭建“生命天梯”。6时40分左右,三名被困员工被营救到地面。另一名被困者,由于浓烟过大被困在了三楼包厢内,很快也被成功营救下来。经过一个多小时的扑救,大火终于在7时30分左右被成功扑灭。

目前,火灾原因及损失正在进一步调查中。

现代快报记者 陈莹  
通讯员 陈家波

### 通报

#### 昨天江苏发现5处火点



快报讯(记者 安莹)昨天,江苏省环保厅公布了当天全省卫星

遥感监测和路面巡查火点情况。全省共发现5个秸秆焚烧火点,其中最大面积发生在扬州江都区,焚烧面积达到12000平方米。另外4个火点分别在泰州高港区、常州新北区、无锡滨湖区和淮安市辖区内。

### 措施

#### 发现火点,扣减补助金

快报讯(通讯员 省财宣 记者 张瑜)昨天,记者从江苏省财政厅网站获悉,根据省财政年初预算安排和省农机局《关于分解2014年全省秸秆机械化还田作业面积指标的通知》,决定2014年安排秸秆

还田补助资金5.225亿元。通知要求,对在第三方考核、省级检查中发现问题,或在禁烧季节发现火点的,省级将扣减应补资金,因此造成应该补助农机服务组织或农户的资金缺口,由地方财政弥补。